

我国康复人才供需比不足1:10

沪举办青年康复治疗师技能大赛激励行业人才

医疗水平不断发展,康复治疗越来越受到患者重视。从产后恢复到脑瘫偏瘫、从老年失能到运动损伤以及残疾人康复治疗,都离不开康复治疗。昨天,600多位沪上优秀治疗师齐聚同济大学附属养志康复医院(上海市阳光康复中心),参加“阳光杯”——第三届上海市青年康复治疗师技能大赛初赛。专家指出,我国现有康复人才数量远不能满足并喷的用人需求,社会对康复医疗的了解尚浅,一定程度上阻碍了学科发展。

上海阳光康复中心的物理治疗师、参赛选手陈斌已是第二次参加

比赛。他说:“这几年,康复事业越来越‘红火’。最直接的感受是民众对于康复治疗的认识和刚性需求越来越明显,在阳光康复中心,300多个床位已全部收满,不少患者前来康复只能租房住在附近。”

在我国,康复事业中的“刚需人群”主要有老年人、残疾人、运动损伤患者、工伤患者等。资料显示,全国现有60岁以上老人2.4亿,其中近半数需要康复服务;而全国残疾人已超过8500万人,其中5000多万人有康复需求。另一方面,与日益增多的康复需求人群形成鲜明反差的是,我国的康复专业人才缺

口很大。我国康复师占基本人群的比例约0.4:10万,而发达国家该数据则达到5:10万,两者相差12.5倍。如果按照国家要求,我国二三级医院共需要康复医师5.8万人,治疗师11.6万人,社区综合康复人员需要90.2万人,是现有康复人才的10倍以上,存在巨大的人才缺口。此外,康复理念的偏差、社区康复人才的缺失等,也导致康复效果不如预期。

三年一届的“阳光杯”由市残疾人康复协会、市康复医学会和市康复治疗质控中心共同主办,是本市最早开办的全市性康复类专业赛

事,共吸引了全市84家康复医疗机构的600余名优秀治疗师前来参赛。选手们将通过初赛专业理论笔试和复赛模拟实操操作,最终进入10月的决赛。

本届比赛不仅参赛选手人数较往届增加了近45%,选手的整体水平也有所提升,许多三甲及专科医院派出了高年资的康复治疗师竞争前140的复赛名额,入围比例几近5:1。比赛项目除延续往届PT(物理治疗)和OT(作业治疗)两个专业外,今年PT复赛环节还将细分为肌骨康复、神经康复、儿童康复、心肺康复四个亚专业,不仅为

青年治疗师们提供了与同行切磋技艺的机会,也体现了大赛挖掘培养专业化、高水准康复治疗人才的初衷。

大赛组织方表示,“阳光杯”是挖掘本市康复治疗青年人才的品牌性赛事,也是康复医疗专业队伍建设和康复知识传播的平台,培养劳动精神、工匠精神,更重要的是营造一种良好氛围,今后还将依托同济大学附属养志康复医院(上海市阳光康复中心)的资源优势,持续挖掘、培养、提高康复专业人才队伍水平,发展康复事业。

本报记者 左妍

“焖烧罐”里做保洁 “纹丝不动”当监护

机场部分岗位员工高温下坚守职责

连日高温,让很多市民直呼“热死了”,但你知道吗?盛夏烈日曝晒下的虹桥机场机坪,最高温度可达68℃!但眼下正是暑运旺季,无数民航人为了旅客的顺利出行,坚守在机坪上挥汗如雨。近日,记者来到机坪上,探访在烈日下工作的机场、航空公司员工。

下午2时多,记者来到机坪上,烈日当空,毫无遮挡,只呆了不到5分钟,就感觉手臂等部位的皮肤有灼痛感。东航地面服务部虹桥站坪服务中心的客舱清洁员殷复芹正和同事在烈日下排着队,等着一架空客330飞机下客,“等客人下了飞机,我们就要‘冲’上去,在25分钟至半小时内清洁完客舱。”

做了26年清洁员的殷复芹说,夏天没有空调的客舱就像个焖烧罐,温度达到近40摄氏度,他们往往一进客舱,还没作业,额头和身上就已满是汗水。客舱清洁分过站清洁和深度清洁两种,前者指前后两个航班之间的较简单的清洁工作,后者是指平均每架飞机每隔18天需做一次的彻底清洁,一般在飞机结束一天的飞行后进行。每次深度清洁,班组需携带28种清洁工具上机作业,为一架宽体双通道飞机做深度清洁时,至少需要16名员工连续在机舱内工作4至5个小时才可以完成。

在机坪上,一架空客320neo马上将以MU5439的航班号,从虹桥飞往天津。虹桥机场安检护卫部保障部安检监护科的安检监护员王学国,纹丝不动地站在离机头不远的地方,他们承担对出港航空器的安全监护,

防止无证、无牌人员和未经安全检查的行李物品登上飞机,并负责以飞机为中心,周围30米范围内的安全监管,防止无关车辆和人员进入监护区域。

王学国告诉记者,正常情况下,监护一架飞机的时间在1.5个小时左右,每位监护队员从到岗至飞机起飞即完成该架航班的监护任务,“但是遇到台风天气等,只要航班未宣布取消,不管延误多久,我们都要一直监护在飞机旁边,我遇到过的最长一次监护,用了将近8个小时,需要队员们每两个小时替一次班。”高温、暴雨、台风、雷电……这些都是监护队员在夏季常常遇到的情况,除此之外,还要经受住航空器发动机发出的噪音和热量。

虹桥机场机电信息保障部设备运行科登机桥操作员周荣刚完成一次“靠桥作业”(操作登机桥,与飞机客舱门“对接”),从登机桥桥头工作区下到地面,接受采访时也一直在流汗。他告诉记者,每天凌晨4时30分左右,操作员就做好上岗准备,开始一天的忙碌工作,直至当天航班计划执行完毕。每一位操作员一天要完成20次左右的靠、撤桥任务,每次任务约40分钟,包括提前上岗检查设备、靠撤桥、复核确认等环节,确保进出港旅客安全、舒适地上下飞机。进入夏季高温季节,登机桥桥头工作区最高温度可达50多摄氏度,操作员站在上面就像待在烤箱内,身上的工作服湿了又干,干了又湿。

本报记者 金志刚

上海启动大规模非法客运专项整治

本报讯(记者 罗水元)首届中国国际进口博览会倒计时100天之际,市交通执法部门首次联手市公安局治安总队在全市16个区设卡临检,专项整治非法客运、排查治安隐患,短短两小时就查处了63起违法案件。记者现场发现,涉案网约车平台就包括滴滴。

7月27日晚上9时起,专项整治行动在徐汇区东安路、静安区武宁南路、黄浦区双阳路、浦东新区龙阳路等全市16个区的16个点位同步开展。

在普陀区真光路上整治点,9时刚过,一辆无营运证的沪HZ6611的网约车就被查个正着。一问,该司机是通过滴滴平台接单。而在此后不久,执法人员又查获一辆牌号为皖PY3922的“马甲车”,也是通过滴滴平台接单。虽然该驾驶员一会说车上坐的是朋友,并

以回车上拿手机、拿香烟等为由,疑似欲与乘客“统一口径”,但为时已晚。最终,在证据面前,车主只得配合执法人员调查。

截至当晚11时,全市交通执法部门累计查处违法案件63件,其中“克隆出租汽车”12件,出租汽车驾驶员无从业资格证9件,非法客运(非法网约车)42件。根据相关规定,对查实的非法客运案件,执法部门将由交通执法部门依法暂扣车辆,并对违法当事人处1万-5万元的罚款,由交警部门暂扣其驾驶证3-6个月。同时,对网约车平台企业“为不具备营运资质的车辆或驾驶员提供召车信息”或“提供服务车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》或线上提供服务车辆与线下实际提供服务车辆不一致”的,执法部门还将依法对平台作出相应的行政处罚。



心手相牵

今天上午,伴随着欢快的歌舞声,在长宁区新华街道小学生爱心暑托班中,“爱心上海 心手相牵”——2018上海果洛青少年公益夏令营,来自青海省果洛藏族自治州的孩子们将在上海展开为期一周的学习之旅。

本报记者 孙中钦 摄影报道

上海天益实业有限公司 100%股权转让项目公告

标的企业名称: 上海天益实业有限公司
 转让方式: 股权形式转让, 接受联合受让
 转让底价: 65527.28万元(以网上实时交易价格为准)
 价款支付方式: 一次性付款

该标的企业因转让方薛家厝生产队撤销建制故将自持资产进场转让, 标的企业主要包含四处优质资产, 其中三处登记于标的企业名下位于长宁区(近地铁2号线威宁路站出口), 另一处资产登记于标的企业全资子公司名下位于青浦区重固镇。

意向受让方可登录上海农村产权交易所官网(http://www.shaaee.com/), “项目中心-挂牌项目-产股权”栏目查看标的项目具体情况与相关交易规则, 在公告期限内向上海农村产权交易所递交受让申请。联系人: 陈江旻, 联系电话: 18721810067、021-62657272-132。

上海天益实业有限公司
 联系人: 沈文源 联系电话: 13681772087、021-62904366



铁骨铮铮 李硕勋

“滚滚长江东逝水, 浪花淘尽英雄”。从四川高县庆符镇走出的革命者李硕勋, 不愧英雄之名, 被当地父老一直深深铭记, 口口传颂。

李硕勋, 生于1903年。四川高县人。早年从事革命活动, 1924年在上海大学加入了中国共产党。1925年五卅运动期间, 李硕勋积极参加反帝爱国斗争, 被选为上海学生联合会代表和全国学生联合会会长。还以学生代表身份参加领导了上海工商学联合会的工作, 推动了声势浩大的罢课、罢工、罢市斗争。

1926年冬, 李硕勋受党派遣来到武汉, 先后任中共武昌地委组织部长、共青团湖北省委书记。不久就被派到国民革命军第4军, 任第25师政治部主

任。1927年10月, 李硕勋受朱德委派, 留在上海从事党的地下工作。他辗转于浙江、江苏、安徽和上海等地, 先后任中共浙江省委常委、省委军委书记、省委代理书记, 上海沪西区委书记、江苏省委军委书记、江南省委军委书记等。这一时期, 他根据党的指示, 在白色恐怖核心地带, 发动了数十次起义和战斗。仅1930年一年, 他在江苏先后组建起中国工农红军第14军、15军和17军, 为中国革命事业做出了重要贡献。1931年春, 党组织决定调李硕勋去中央革命根据地任红7军政委。不久被任命为中共广东省军委书记。同年7月在去琼州(今海南岛)指导工作途中不幸被捕。不论敌人如何严刑拷打, 他除了



李硕勋像(资料照片) 新华社发

“我是共产党员”的回答外, 没有吐露半点党的秘密。敌人打断了他的腿骨, 打烂了他的皮肉, 仍无法让铁骨铮铮的李硕勋低下高贵的头颅。1931年9月16日, 李硕勋被敌人用竹筐抬到海口市东校场, 英勇就义, 牺牲时年仅28岁。记者 谢俊(据新华社成都7月29日电)